附件3

金融学院2014-2017聘期

教学学术岗位设置及聘任方案补充说明

根据学校2014—2017聘期岗位设置及聘任实施方案和金融学院2014-2017聘期教学学术岗位设置及聘任方案，并结合我院实际制定本补充说明。

一、教学学术岗位工作量的组成

根据新任期学校对教师岗位教学、学术职责的基本要求，对工作量涵盖的内容加以调整，它既包括教学工作量，也包括科研工作量。总工作量分为基础工作量和超工作量。基础教学工作量即完成学院教学职责要求的基本工作量。基础课教师（主要指文法教学部、基础教学部）的教学工作量包括课堂教学、期末监考、督导听课、指导学生创新竞赛等所有能用课时体现的工作量；专业课教师（主要指金融系、互联网金融系、投资系、国际经济与贸易系）的工作量包括课堂教学和论文辅导。基础科研工作量指教学学术岗位任期内要求相关教师完成的学术职责要求。完成基础工作量可获得基础岗位津贴，超出基础工作量部分获得超工作量津贴。

二、教学学术岗位工作量的管理

1、按教学学术岗位设定的教学型、科研型和教学科研型三种类别，分别确定基础工作量。
超过教学、科研基础工作量部分均列入超工作量。超工作量计酬标准为教授45元/分，副教授40元/分，讲师35元/分。若年末总额超出预算，则由学院按比例进行调整。

2、将科研、教学工作量打通，实行记分制（见附件一、附件二）。
根据学校教学、科研工作量计分标准，教学工作量与科研工作量相等同，1标准学时相当于1分的科研分值。按照此标准，教师的教学、科研工作量都实行记分制。科研分值按科研成果的层次分为优质分和普通分，优质分既可以顶替基础教学工作量，也可以作为超课时计算，而普通科研分只在适当情况下顶替基础教学工作量。科研分值可在年末或任期末考核。

3、岗位津贴发放方式

为督促教学学术岗位教师教学、科研任务的完成，基础岗位津贴采用借支方式按月先预发75%、年末或任期末集中核算分配的方式。对于年底或任期末完不成基础工作量的，将按比例予以扣发基础岗位津贴，如有教师经过年底核算，应获得的岗位津贴少于预发部分，则按欠款（教师欠学院）处理，下一年度直接从预发比例中扣除。任内退休或离职的教师因未完成基础工作量造成对学院的欠款，可根据实际情况予以扣款或对学院进行赔偿。
一年内由于个人原因基础工作量为0的扣发全年基础岗位津贴；由于学院工作需要安排脱产到企业实习、进修等（超过1个月），实习、进修期间视同满教学工作量；脱产进行学历教育的不享受基础岗位津贴；由学院同意安排国内外访学的按学校文件规定执行。

超工作量中的超教学工作量，每年末发放超课时津贴；超科研工作量可年末或任期末一次计算并发放。超工作量中的横向课题到位经费只计分（可顶替部分课时），但不作为超课时计酬。

三、学院管理人员关于岗位津贴和上课等的相关规定
管理岗位按照应聘的岗位发放岗位津贴。管理岗位具有专业技术职务的，按照学院原对应关系执行。教学实验中心工作人员参照管理岗位执行。

管理岗位按其岗位职责进行考核。为督促完成岗位职责，管理岗位津贴的发放采取每月先预发75%、年末集中核算分配的方式。对完成岗位职责的，将每月扣发部分年末一次补发；对完不成岗位职责的，年末根据具体情况予以扣发。

根据学院教学工作的实际需要，需聘任管理岗位人员承担教学任务的，应由聘任单位提出申请，经受聘人员所在单位同意，教学学术办公室进行资格审查，报教学院长审批。管理岗位人员受聘承担教学任务的，应具有高校教师资格，在工作时间内承担的课堂教学工作任务原则上每年不得超过64标准学时。学院业务干部根据教学科研工作统筹，每年承担的课堂教学工作任务原则上不高于100标准学时（学校规定）。管理岗位人员受聘承担的教学工作任务按教师岗位超工作量标准计酬，年末发放。

附件一：金融学院教学工作量核算有关规定

附件二：金融学院学术量化管理办法实施细则
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